



# 婴儿患上败血症,全村人自发捐款

10月16日上午,连云港市灌南县田楼镇茂兴村党支部书记施述平和计生专干莫长军来到患病婴儿小阳(化名)的家里,将全村295位村民捐款的13366元钱交到其奶奶刘佩林的手中。“实在是太感谢了,我们全家会永远记着大家的这个恩情。”现代快报记者了解到,拿到捐款时,刘佩林流下了感激的泪水。

王晓宇 王华

## 8个月大婴儿不幸患病

9月20日,灌南县田楼镇茂兴村村民袁飞家8个月大的男孩小阳开始出现感冒发烧症状,同时还伴有腹泻,袁飞和妻子忙将孩子带到就近的响水县人民医院治疗,连续挂了两天水以后,孩子的症状仍不见好转,后来经过医生初步诊断,怀疑孩子可能患有败血症,建议孩子去大医院就诊。

袁飞立即带着孩子从老家赶到了南京儿童医院,经过抽血检查,小阳被确诊患有消化道铜绿假单胞菌感染,亦称为败血症。当时,孩子的消化道已经大面积穿孔,需要立即手术治疗。

9月29日下午5时许,南京儿童医院给小阳进行肠道切除手术,孩子三分之二的大肠被切除。

目前,孩子虽然已经过了

危险期,但仍然需要继续治疗。

据袁飞讲,从孩子生病到现在,家里已经花费16万元,其中10多万元都是从亲朋好友那里借来的,因为孩子出生时没有及时缴纳合作医疗费,导致花费的医药费无法享受报销程序。

## 295位村民自发捐款

为节约开支,袁飞将孩子从南京转到连云港市第一人民医院进行手术后消炎治疗。根据南京儿童医院安排,在6个月以后,小阳必须进行第二次手术,到时手术等费用大约还要10多万元。

今年30岁的袁飞在老家的化工园区上班,每月工资只有四五千元,其父亲身体不好,母亲在2010年出过一次车祸,也丧失了劳动能力。小阳的病虽然称不上绝症,但也时刻面临着风险,且需要漫长的治疗



施述平(中)和莫长军将全村村民捐款交到刘佩林的手中 通讯员供图

过程,后续的医疗费,对这个原本就不富裕的家庭来说,无疑是一个很大的问题。

袁飞家孩子的不幸遭遇很快就在村里传开了,村民们自发进行了捐款活动,浓浓的爱意迅速在村里传递。“孩子那么小,生病多可怜,我们都希望他早点康复。”村民李中宝说。

在记录捐款人姓名和捐款数额的表格上,可以看到,短短一天时间,捐款的村民就有295人。他们捐款的数额少的几元,多的上百元,总数额达到了13300多元。还有好心村民通过微信群“轻松筹”和“水

滴筹”等方式为小阳筹集医药费。刘杰捐了80元、高菊捐了100元,张洪建和李恒亮各捐100元,该村在灌南县城开淘宝店的包立宝一个人在微信上就捐了1020元……村民们的爱心迅速向这个不幸的家庭涌来,给深秋的这个灌南小村庄增添了不少暖意。

“从孩子生病到现在,我们全家切身感受到生在茂兴村这个‘大家庭’的温暖,等孩子病好了以后,我们将带着他登门到全村的邻居家中挨个去感谢,让他记住全村的好心人,以后想办法去回报大家。”袁飞红着眼睛表示。

## 盐城亭湖区通过病媒生物防制省级复审

10月18日,江苏省爱卫办对盐城市病媒生物防制单项控制先进城市复审工作进行专项考核验收,亭湖区作为主城区接受现场评审。

考核组按照样本量分别抽取亭湖区机关和企事业单位、食品生产经营单位、居民小区、农贸市场、建筑工地、公园等多个点位的病媒生物防制工作进行了全面细致的检查验收。

省疾控中心副主任徐燕充分肯定了盐城市及亭湖区在爱卫工作和病媒生物防制工作方面所取得的成绩,认为盐城病媒生物防制工作成效显著、亮点突出。

据了解,本次现场检查所涉的考核指标均达到全国爱卫会的有关要求和控制标准,盐城市顺利通过达标复审考核鉴定。

姜振军 梁栋

## 第六届江苏农民体育节项目展示在连云港举行

江苏省第六届农民体育节项目展示暨云台农场采摘节于10月16日-17日在江苏省云台农场隆重举行。全省13市的13支农民体育代表队,150名运动员进行了健身落子操、鞭龙共舞、连厢舞、五行拳、空竹、柔乐球、可乐球、董王高跷等13个农民特色体育项目展示。

农民体育节自2007年首届以来,两年一届为周期,已连续举办了五届,鲜明的农业特征、农村特点、农民特色引起了社会的广泛关注,调动了农民参与健身的热情。本次展示的项目均是具有中华民族优秀传统文化的体育项目,在我省广大农村具有较好的群众基础,农民方便参加乐意参加,达到了吸纳更多农民参与体育活动的效果,推动了全省农民体育事业的发展。

王晓宇 滕安然

# 靠1张蒙面照片破获20多起盗窃案

刑警黄磊从警13年来,参与侦破重大案件300余起

现场提取不到有关犯罪嫌疑人的任何有效线索,仅凭着一张露出眼睛的蒙面照片,就能认出来。现代快报记者了解到,盐城市大丰区公安局刑侦大队二中队的中队长黄磊从警13年来,共参与侦破各类重大案件300余起,抓获犯罪嫌疑人500余名,许多认为不能侦破的案件,在他的细心工作下迎刃而解,赢得群众点赞。

姜振军 夏勇 丁炜锋

## 线索只有一张蒙面照片

作案时故意弯腰、蒙面且全程使用手套及脚套。面对这样老练的犯罪分子,破案希望渺茫。但对黄磊来说,只要有一丝希望就不放弃。

“这起案子发生于2015年,大丰区南片乡镇发生多起系列盗窃沿街门市案件。经过前期侦查发现系同一人作案。”黄磊说,所有案件现场均未提取到犯罪嫌疑人任何有价值的线索,只有一张犯罪嫌疑人蒙面露眼的照片。

黄磊带着这张照片,在案发地周边,走访调查了两个多月均无果。但是,黄磊毫不气馁,一直将这张照片摆在办公桌上,一有时间就盯着这张照片比对。“就是他,眼神一模一样。”今年3月份,黄磊终于确定一个关押在兴化市看守所的朱某就是犯罪嫌疑人。但是朱某反侦查意识很强,一直拒不交代其在兴化境内犯下的案件,

更别说之前在大丰境内犯下的案件。

黄磊深入分析了朱某的心理和生活状态后,从他的家庭入手跟他交谈,一步步攻坚,最终攻破了朱某的心理防线。朱某流下了悔恨的泪水后,如实供述了自己盗窃沿街门市的犯罪事实。根据此线索,黄磊先后破获大丰境内十余起案件,并带破外市及外省案件十余起,共计涉案价值20余万元。

## 及时追赃挽回群众损失

从警的13年里,黄磊面对大案、要案,毫不退缩、迎难而上。2016年12月23日,大丰区草庙镇居民宗某被发现死在家中。接到报案后,黄磊迅速赶赴现场。由于事发在农村偏僻地区,黄磊立即组织民警对现场周边展开走访调查,却没有找到任何蛛丝马迹。

“从被害人的角度出发重新展开调查。”就在案情陷入僵局,所有人一筹莫展之时,黄磊



黄磊(中)在走访群众 警方供图

及时转换思路,通过对被害人生前活动进行多次、多地点结合分析,发现有一人驾驶电瓶车从万盈至草庙川东居委会一直尾随被害人至其家旁。经调查取证,在29小时内抓获犯罪嫌疑人唐某。至此,“12·23”重大杀人案成功告破。

除了攻克重大案件,黄磊还特别注重对民生案件的打击整治,始终把追赃挽损作为破案的最后环节,维护群众切身利益。今年3月份以来,大丰区境内刘庄镇、草堰等地发生多起系列电瓶车电瓶被盗案件。“电瓶被盗案件案值低,破案难度大。”案件高发加上侦查工作的难度大,使得办案民警压力巨大。

“百姓事无小事,面对老百姓殷切的目光,我们必须破案,必须把电瓶给追回来。”黄磊带队深入案发地点进行细致走访。正是靠着这份执着与毅力,黄磊在兴化市境内成功抓获犯罪嫌疑人曾某,挽回损失5万余元。当黄磊将赃款退到受害人手中时,受害人称赞道:“大丰刑警好样的。”

铁汉也有柔情。由于长期在外办案,生活中的黄磊却很少有时间陪妻儿,以至于每次他打电话听到妻儿声音的时候,忍不住鼻子一酸。“既然选择了刑警这个职业,就等于选择了坚守与孤独,就要随时准备流血牺牲。”黄磊一直践行着自己的从警誓言。

## 七旬老人寒夜走失 民警护送他回家

近日,连云港赣榆警方求助了一名患有老年痴呆的老人,帮其成功找到家并将其安全送回家。

10月14日晚上,赣榆公安分局墩尚派出所接到报警,在岭灶村有一陌生老人,找不到家了。由于最近赣榆气温较低,老人被冻得发抖,民警立即找衣服给他穿上,随后将其带到派出所,经反复沟通,终于从老人口中获得一个地名殷宅村,随后将老人送到青口镇的该村,到达现场后,村民一眼认出老人是该村苗某,已经77岁,患有老年痴呆,而民警将其送到家中时,家人正在焦急寻找。10月16日,苗某家人专门送了锦旗感谢民警。

王晓宇 王艺 胡健